

# Ленинская ПОБЕДА

Год издания 13-й | Орган Богородского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

## Закрепим подписку на заем сбором наличных средств

Выпуск Займа Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) многомиллионный советский народ встретил с радостью и воодушевлением. Подписка на заем явилась новой величественной демонстрацией морально-политического единства советского народа, его сплоченности вокруг большевистской партии, советского правительства и его главы—любимого друга, вождя и учителя товарища Сталина.

Трудящиеся любовно отдают свои сбережения родному государству и тем самым еще больше укрепляют его хозяйственную и оборонную мощь. Выпущенный 3 июня новый заем на сумму 9,5 миллиарда рублей был размещен с превышением в четыре дня. На 16 июня подписка на заем достигла 10 миллиардов 834 миллионов 229 тысяч рублей, т. е. превысила установленную сумму займа на 1 миллиард 334 миллиона 229 тысяч рублей. В связи с этим Наркомфин Союза ССР на основании указания СНК СССР распорядился дальнейшую подписку на Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) с 17 июня 1941 года прекратить.

По сравнению с прошлыми годами реализация займа в нашем районе в этом году прошла значительно дружнее и организованнее. Трудящиеся района дали взаймы государству 4 миллиона 480 тысяч рублей. Наивысшая подписка в 1940 году составила 4 миллиона 195 тысяч рублей.

Особенно успешно прошла реализация займа по селу. Колхозники подписались на новый заем на 1 миллион 380 тысяч рублей, вместо 1 миллиона 236 тысяч в прошлом году. В Комаровском колхозе имени Максима Горького подписались на заем все трудоспособные колхозники. Общая сумма подписки составила 36 тысяч 250 рублей. Председатель колхоза А. Ф. Мухин подписался на 1000 рублей, бригадиры Л. С. Егоров и Ф. П. Мухин—на 600 рублей каждый. Многие колхозники подписались на 300—400 рублей. Обсудив обращение курмышских колхозников о досрочной оплате подписки на заем,

комаровцы единодушно решили немедленно погасить свою подписку. Слово сдержано Все 36.250 рублей собраны и сданы в райсберкассу.

Колхозники Солонковского колхоза «Крестьянин» подписались на новый заем на 15.275 рублей, колхозники Ушаковского колхоза «Рассвет»—на 7.725 рублей. Следуя примеру курмышских колхозников они полностью оплатили свою подписку.

Закрепляют свою подписку рублем также колхозники Афанасьевского, Букинского, Шварихинского и некоторых других сельсоветов. Колхозники Афанасьевского сельсовета внесли наличными за заем 27.900 рублей, Букинского сельсовета—20.680 рублей, Шварихинского—15.180 рублей и т. д.

Однако во многих сельсоветах сбор средств за заем пока не организован. Совершенно не приступали к погашению подписки колхозники Алистеевского, Гарского, Инютинского, Лакшинского, Оранского, Теряевского и Хвощевского сельсоветов. Закончив подписку, председатели исполкомов этих сельсоветов тт. Костин, Пегов, Казинкин, Сигрицкий, Осипов, Юров и Мордвинкина на этом успокоились, позабыв о том, что работа по займу заканчивается не подпиской, а полным сбором средств за заем.

По сравнению с прошлым годом наш район в этом году отстает со сбором средств за заем с колхозников. Если в прошлом году за первые две недели со дня реализации было собрано 249.000 рублей, то в этом году собрано только 180.000 рублей. Отстают даже такие сельсоветы, как Каменский (председатель исполкома т. Важаев), который в прошлом году за первые две недели собрал за заем 11.475 рублей, а в этом году всего лишь 200 рублей.

По примеру передовиков, сбор средств за заем должен быть немедленно организован в каждом колхозе. Чем быстрее будет погашена подписка, тем успешнее наша страна разрешит задачи, поставленные перед ней в 1941 году решениями XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б).

В Талдомском городском парткабинете (Московская область).



Секретарь парторганизации совхоза «Талдом» М. И. Тавров на консультации по истории ВКП(б) у пропагандиста райкома партии О. М. Чекашевой. Фото П. Липатова. Фото-хроника ТАСС.

## По Советскому Союзу

В предстоящую уборку на полях Тарнопольской области будут работать 46 комбайнов вместо 2 в прошлом году. Выпущена первая группа комбайнеров. Все они проявляют исключительный интерес к новой работе. Скоро начнется уборка обильного урожая.

Началась реставрация музея Адама Мицкевича в Новогрудке, Барановичской области. Восстанавливается расположенный рядом с музеем домик, в котором жил великий польский поэт. Залы музея расширяются и обогащаются новыми экспонатами, полученными из Вильнюса, Львова и других городов.

На заводе «Красный металлист» (город Горький) начались испытания изготовленной им газогенераторной электростанции мощностью в 12 киловатт. Такие электростанции будут давать энергию для электропил и другого оборудования, а также для освещения.

В конце июня в Киеве состоится легкоатлетический матч Украина—Москва—Грузия. В нем примут участие сильнейшие советские легкоатлеты.

С наступлением теплой погоды начался массовый выезд детей в пионерские лагеря. В 16 союзных республиках будет открыто в этом году 2000 летних пионерских лагерей профсоюзом. Вместе с лагерями местных Советов депутатов трудящихся они обслуживают за период летних каникул более 1,5 миллиона детей.

(ТАСС).

## ВСЕМ КОЛХОЗНИКАМ, РУКОВОДИТЕЛЯМ ЗВЕНЬЕВ, БРИГАДИРАМ И ПРЕДСЕДАТЕЛЯМ КОЛХОЗОВ ГОРЬКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Товарищи колхозники и колхозницы!

Условия погоды текущего года дают возможность получить обильный урожай. Проведенный весенний сев есть только начало борьбы за получение высокого урожая. Для того, чтобы вырастить действительно высокий урожай, требуется провести большую работу по уходу за посевами—по прополке сорняков, борьбе с вредителями и болезнями сельскохозяйственных растений и подкормке посевов.

С наступлением жаркой и сухой погоды после обильных весенних дождей на многих посевах образовалась корка, которая задерживает всходы и развитие растений, иссушает почву. Поэтому уничтожение корки является одной из первоочередных задач по уходу за посевами.

Обком ВКП(б) и облисполком считают, что проведение тщательного ухода за посевами является боевой задачей всех колхозников, руководителей звеньев, бригадиров, председателей колхозов, партийных и советских работников и специалистов сельского хозяйства. Поэтому необходимо организовать постоянное наблюдение за посевами и провести следующие мероприятия:

1. Для удаления корки на яровых посевах—проборонить их, а широкоярусные посева—прокультивировать. Посевы картофеля проборонить до появления всходов и вторично по всходам, а при гребневой посадке провести культивацию. Яровые посева зерновых культур, которые еще не вззошли и не имеют больших ростков, прокультивировать лущильниками, а при сильном уплотнении почвы перепахать на 2—3 сантиметра глубже заделки семян, с немедленным боронованием.

2. Организовать массовый выход колхозников на прополку посевов от сорняков. Сорняки должны быть полностью уничтожены на посевах озимых и яровых культур, семенниках трав, а также на межниках и обочинах дорог.

Секретарь обкома ВКП(б)—М. РОДИОНОВ.

Председатель исполкома облсовета—М. ТРЕТЬЯКОВ.

## Гастроли Украинского театра имени Ивана Франко проходят с большим успехом

В Москве с большим успехом проходят гастроли Киевского украинского ордена Ленина Академического театра имени Ивана Франко. Его спектакли в помещении театра имени Станиславского неизменно привлекают к себе внимание москвичей. Все показанные в столице постановки—«Украденное счастье» Франко, «В степях Украины» Корнейчука и другие—

явились свидетельством яркого расцвета украинской театральной культуры.

Вечером 15 июня театр имени Ивана Франко снова показал пьесу Корнейчука «В степях Украины».

На спектакле присутствовали товарищи И. В. Сталин, В. М. Молотов, А. И. Микоян, А. А. Жданов, Н. С. Хрущев, Л. П. Берия, Г. М. Маленков.

### ИЗВЕЩЕНИЕ

20 июня, в 7 часов вечера, в клубе «Красный кожевник» созывается собрание

партийного актива города.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

Итоги учебно-воспитательной работы в школах и подготовка к новому учебному году.

(Докладчик заведующий РОНО тов. Харитонов).

На собрание приглашаются секретари первичных партийных организаций села.

Секретарь райкома ВКП(б)—Ф. Русinov.



## СМЕЛЕЕ ВНЕДРЯТЬ НОВЫЕ НОРМЫ

XVIII Всесоюзная конференция ВКП(б) потребовала от партийных организаций и хозяйственных руководителей «до конца ликвидировать гнилую практику уравниловки в области заработной платы и добиться того, чтобы сделщина и премиальная система в еще большей мере стали важнейшими рычагами в деле повышения производительности труда, а следовательно, и развития всего нашего народного хозяйства».

Как же это указание осуществляется на фабрике имени Карла Маркса? Здесь в большинстве своем нормы выработки были установлены статистически, без соответствующего анализа и изучения передового производственного опыта лучших стахановцев. Поэтому такие нормы выработки тормозили дальнейший рост производительности труда, порождали уравниловку в заработной плате. Так, например, на вздевании пряжки на ремень работница третьего разряда А. Махлонова в мае заработала 650 рублей 62 копейки, а высококвалифицированная машинистка седьмого разряда Е. Грибкова — 286 рублей 75 копеек.

В настоящее время на фабрике проводится пересмотр норм выработки. За апрель и май пересмотрено 190 норм из них внедрена в производство 131 норма.

Первые итоги пересмотра норм показывают, что большинство рабочих и работниц добросовестно относятся к проведению этого важного мероприятия. Так, например, машинистка четвертого цеха Н. Овсянникова при нормировании сшила 56 штук крестовин вместо 41 по норме, шорник П. Плохов выполнил старую норму на 340 процентов. Однако есть и такие факты, когда отдельные рабочие, не понимая важности пересмотра норм, пытаются снизить выработку, чем тормозят нормальный ход нормирования. Так, например, в пятом цехе А. Васильев на окраске клещей раньше выполнял 180—190 пар, а при проверке нормы окрасил только 60 пар. В седьмом цехе

Н. Шубин и А. Чикваров фактически клепают 1100 штук изделий, а при проверке норм снизили выработку до 360 штук.

Этим рабочим необходимо разъяснить значение проверки и пересмотра устаревших и неправильно введенных норм выработки.

Успешный пересмотр норм выработки во многом зависит от мастера. Надо сказать, что многие мастера правильно поняли ведущую роль в организации производства и ликвидации уравниловки в заработной плате. К таким относятся: заместитель начальника четвертого цеха Н. Жегалов, мастер того же цеха А. Шишкин, мастер седьмого цеха А. Смолин, мастер десятого цеха Н. Донцов. Свою производственную работу они тесно увязывают с нормированием и все недоменные вопросы своевременно обсуждают на производственных совещаниях.

Однако еще не все мастера по-настоящему борются за внедрение новых норм. Мастер третьего цеха А. Перкин, например, заявляет, что это не его дело. Мастер дерево-обделочного отделения А. Жегалов при проверке норм изыскивает всевозможные причины, чтобы избежать присутствия во время нормирования. Помощи нормировщикам он не оказывает.

Плохо проводится внедрение новых норм и там, где профсоюзные организации недостаточно оказывают практической помощи мастерам и нормировочному аппарату. Комиссии по зарплате не практикуют созыва производственных совещаний. Все эти недостатки привели к тому, что график пересмотра норм выработки выполнен только на 76 процентов.

Каждый председатель цехового комитета, профгруппорг и проактивист обязан помочь хозяйственникам точнее решить вопросы нормирования и заработной платы.

**В. Артемьев**, начальник отдела труда и нормирования фабрики имени Карла Маркса.



В Богородском кожевенном техникуме. Практические занятия студентов в физическом кабинете.

### НА НАУЧНЫЕ ТЕМЫ

## О солнце и солнечной энергии

Солнце — источник света и тепла — издавна вызывало удивление человека. Древние люди, не знаящие, что такое Солнце, принимали его за «сверхъестественную силу» и поклонялись ему, как божеству. Во многих древних религиях большое место занимало поклонение Солнцу наряду с поклонением другим силам природы.

Современная наука о небесных телах — астрономия — сделала громадные успехи в изучении Солнца. Взять хотя бы такое явление природы, как солнечные затмения, наводившие раньше ужас на суеверных людей. Религия и попы внушали людям, что это — «божье знамение», якобы несущее людям всякие беды, несчастия, гибель за грехи. Теперь наука не только объяснила это явление, но и умеет точно вычислить и предсказать, где, и в каком году, в какой день и час произойдет солнечное затмение.

Ученые определили расстояние от Земли до Солнца, его размеры и химический состав.

Согласно этим религиозным учениям, Земля — центр мира, а Солнце вращается вокруг нее, «приставлено» богом к Земле, чтобы обогревать и освещать ее. Еще 400 лет тому назад попы сжигали на кострах тех людей, которые доказывали, что библейское учение о Солнце и Земле не соответствует действительности.

Современная астрономия целиком опровергла религиозные вымыслы о солнечной системе и пришла относительно ее строения к следующим выводам. Солнце является центральным светилом планетной системы. Земля вращается вокруг Солнца, и полный круг такого вращения составляет год; одновременно Земля вращается и вокруг своей оси и полный оборот делает в течение 24 часов. Эти два движения Земли и служат причиной смены времен года и смены дня и ночи.

Расстояние от Земли до Солнца равно 149,2 миллион километров.

Солнце представляет собой гигантский раскаленный, светящийся шар. Понадобилось бы 1 миллион 300 тысяч таких шаров, как наша Земля, чтобы составить шар, равный Солнцу. Температура на поверхности Солнца равна 6 тысячам градусов. Ни одно вещество не может остаться при такой температуре ни в твердом ни в жидком состоянии — все переходит в газообразное состояние.

Так как вещества на Солнце находятся в газообразном состоянии, то его поверхность не остается в покое. На ней все время бушуют вихри, на огромную высоту выдымаются струи и фонтаны раскаленных газов. Эти явления изучаются астрономами с помощью специальных инструментов — подзорных труб (телескопов) и еще более сложных приборов.

Вследствие своей высокой температуры Солнце излучает во все стороны громадное количество энергии. Подсчитано, что слой льда толщиной в 15 метров растопился бы у поверхности Солнца в одну минуту. Заметим, что только одна стопятдесятимиллионная доля этой энергии попадает к нам на землю, остальная рассеивается в мировом пространстве. Один этот факт опровергает религиозные представления, будто бог создал Солнце для человека, живущего на Земле.

Что делает луч Солнца, попавший на Землю? Пройдя через атмосферу, он попадает на какой-либо предмет и нагревает его. Под действием солнечных лучей испаряется вода в морях и океанах. Пары поднимаются вверх, охлаждаются и в виде дождя или снега выпадают на Землю. Дождь и тающий снег наполняют реки, которые непрерывно текут в море. Человек использует энергию текущих рек, устраивая на них электростанции, подобные нашему

Днепрогэсу. Таким образом мы получаем в виде электрической ту энергию, которую принес нам солнечный луч.

Растения не могут расти без солнечного света. Зеленые части растений содержат особое вещество (хлорофил), собирающее энергию Солнца. Не могут существовать без Солнца животные и человек. Солнечная энергия накапливается растениями в виде органических соединений (крахмал, сахар и др.), которые являются основными источниками питания животных и человека.

Сжигая дрова в наших печах, мы высвобождаем накопленную деревом энергию Солнца. Каменный уголь, торф и нефть есть продукты когда-то произраставшей на Земле растительности. Сжигая их, мы вновь используем много веков тому назад накопленную энергию Солнца. Таким образом получается, что и наши машины двигаются энергией Солнца, когда-то попавшей на Землю.

Ветер — тоже продукт солнечной энергии. Солнце неравномерно нагревает атмосферу, что приводит к постоянным перемещениям холодного и теплого воздуха. В результате этих перемещений возникает ветер.

Из этих примеров видно, что Солнце является почти единственным источником энергии на Земле.

Наука твердо выяснила, что несмотря на колоссальный расход энергии процесс остывания Солнца ввиду его громадных размеров идет так медленно, что оно с такой же силой, как сейчас, будет светить еще миллиарды лет.

Астрономы усиленно изучают Солнце. Для этой цели на обсерваториях Советского Союза организована специальная «служба Солнца».

**К. А. Ворошилов**, научный сотрудник Государственного астрономического института имени Штернберга.

## НА 25 ТЫСЯЧ РУБЛЕЙ ПРОДУКЦИИ СВЕРХ ПЛАНА

В социалистическом соревновании за досрочное выполнение производственной программы первого полугодия, коллектив четвертого цеха фабрики имени Карла Маркса добился хороших показателей. Плановое задание за 5 месяцев выполнено на 103,68 процента, а план мая — на 111 процентов.

Смены и бригады, соревнуясь между собой, с каждым днем изыскивают новые резервы для увеличения выпуска продукции. Особенно хороших успехов добились смены мастеров И. Облизина и М. Зарубина. Работая точно по графику, они ежедневно перевыполняют плановое задание, выпуская продукцию хорошего качества. В смене мастера Облизина машинистка А. Клепикова, шор-

ники по сшивке Е. Рязанова, Е. Навознова, А. Гусева и А. Максимов за смену свои нормы выполняют от 145 до 175 процентов. В смене мастера т. Зарубина с каждым днем повышают производительность труда машинистка К. Обжорина, комутчики К. Белов, А. Зарубин, А. Панфилов и В. Клепиков. Они не допускают брака в работе и ежедневно выполняют до двух норм каждый. Сейчас коллектив цеха борется за досрочное выполнение программы первого полугодия в ассортименте и выпуск сверхплановой продукции на 25 тысяч рублей.

**Н. Жегалов**, заместитель начальника четвертого цеха.



## На строительстве дороги Горький—Арзамас—Кулебаки

### Комсомольцы—в авангарде

Трудящиеся нашего района горячо откликнулись на призыв трудящихся Арзамасского района—построить в этом году в нашей области вторую народную магистраль Горький—Арзамас—Кулебаки. С 25 мая начались земляные работы. Молодежь на строительстве заняла авангардную роль. Молодые строители показывают образцы стахановской работы.

Комсомольцы Каменского колхоза «Ленинские входы» еще в мае обратились с открытым письмом к комсомольцам и молодежи района—высококачественно и в срок окончить земляные работы на трассе. Комсомольские организации, обсуждая это обращение, горячо одобрили его и дружно поддержали каменских комсомольцев. Комсомольцы мобилизовали и несоюзную молодежь. На трассе широко развернулось социалистическое соревнование среди молодых строителей. Работать на трассу вышло 16 комсомольско-молодежных бригад, насчитывающих более 400 человек.

Инициаторы социалистического соревнования—каменские комсомольцы—развернули большую агитационно-массовую работу. Е. Железова, А. Ерохина, К. Таланин проводят беседы, читают газеты. Регулярно на трассе работает 19—20 комсомольцев и несоюзной молодежи. Все они перевыполняют нормы выработки. Агитируя, они сами показывают пример добросовестной работы. Ерохина, Таланин и др. в два раза перевыполняют нормы. Комсомольская организация провела четыре вечера самодеятельности для строителей дороги.

На участке Спирина колхоза земляные работы уже закончены. Комсомольская организация послала на строительство 20 человек молодежи. Все они перевыполняют нормы. М. Варенов в день выработывал около четырех норм. Д. Гусь-

кова, З. Каленова, А. Орлова—около двух норм каждая. Секретарь комсомольской организации Б. Ваганов проявил себя как хороший агитатор. Под его руководством вышли три номера стенгазеты. Стенные газеты показывали передовых людей строительства, агитировали за хорошую работу. Сам т. Ваганов, работая на трассе, выкидывал в день по 18—20 кубометров земли, вместо трех кубометров по норме.

Земляные работы на участке Шиловского колхоза также закончены. Здесь комсомольцы работали во главе с секретарем комсомольской организации М. Недошивиной. М. Бессонова и М. Недошивина выработывали не меньше двух норм в день.

Маня и Надя Фунтиковы из Колесницкого колхоза подвозят песок. Их дневная выработка—250 процентов нормы.

Неплохо работала на трассе молодежь Шумиловского колхоза. Земляные работы колхоз уже закончил. Комсомольская организация послала на трассу 15 человек молодежи. М. Жегулина, Т. Горшунова и Г. Козлова показывали образцы стахановской работы.

Хорошо работает также молодежь из Теряева, Ефимьева, Ушакова, Оранок. На строительстве дороги молодые строители идут в авангарде.

Однако есть и такие комсомольские организации, как д. Пантелево (секретарь организации т. Лапшин), д. Сокол (секретарь т. Самохвалов), которые не знают даже, как идет строительство дороги.

Задача комсомольских организаций—оказать колхозам максимальную помощь в строительстве второй народной магистрали Горький—Арзамас—Кулебаки, чтобы высококачественно и в срок закончить все работы на дороге.

**А. Родионов,**  
секретарь райкома ВЛКСМ.

### Речка Анкудиновка течет по новому руслу

На втором километре Богородского участка трассы Горький—Арзамас—Кулебаки протекает речка Анкудиновка. Весной она широко заливал колхозные луга, трудно бывает переехать ее в половодье.

К речке крутой спуск, он очень неудобен для гужевого транспорта и автомашин. Чтобы благоустроить его, сделать легко проезжим, на участок пришли стойкие, умелые люди. Они сказали так:

—Анкудиновка понесет свои воды по новому руслу. Этого мы добьемся во что бы то ни стало!

Ценой больших усилий, благодаря упорной созидательной работе участники народной стройки одержали победу. Речка потекла по новому руслу.

Старое русло засыпано. Высота насыпи 4,5 метра. В ближайшие дни над Анкудиновкой будет продолжен прочный деревянный мост. Дно нового русла колхозники засыпали камнем, берега речки одерновали.

Когда изменяли русло—огромный труд пришлось затратить на сооружение плотины. Стояли дождливые, ненастные дни. Вода прибывала, она билась о берега, подмывала их. Тогда технорук т. Лебедев мобилизовал на сооружение плотины передовых бригадиров. До поздней ночи они не прекращали трудиться, работали под проливным дождем и своею добились.

Образцы стахановского труда на постройке насыпи и плотины показали: дорсельуполномоченный Араповского сельсовета М. М. Шаров, колхозники Победихинского колхоза А. И. Горичев, Е. П. Понов и многие другие.

С чувством глубокого удовлетворения колхозники говорят о новом русле Анкудиновки. Они гордятся своим творческим трудом. **В Полевой.**



Болтуны  
Рисунок Е. Анфилова.



и их продукция.

### Беречь жилой фонд

Я работаю управдомом восьмого участка. Когда проверяешь состояние жилого фонда, встречаешься с хорошими квартиросъемщиками и нерадивыми. Первые из них содержат свои квартиры в постоянной чистоте и порядке, берегут государственное имущество, вторые наоборот—небрежно содержат квартиры, несвоевременно вносят квартплату.

Очень хорошо относятся к мунфонду квартиросъемщики тт. П. И. Кукин, П. П. Фролов, К. П. Лосев, А. Н. Сухов и другие. В их квартирах всегда чисто и уютно, в полном порядке и места общего пользования.

Совершенно противоположная картина наблюдается в квартирах тт. Шапилова, Костиной, Кобяковой, Волкова, Болотнова и других. В их комнатах непролазная грязь, в углах паутина, на полу много мусора. К уборке мест общего пользования они относятся наплевачески, словно их это не касается. Есть еще одна категория

квартиросъемщиков—это злостные неплательщики. Кто они? Кубонина и Бакурская, проживающие в доме № 3 на 2-ой Кладбищенской улице, И. А. Мякин (Красноармейская, 49), Морозов и Прохоров (1-я Кладбищенская, 21) и М. М. Фунин (Красноармейская, 21).

Согласно инструкции Наркомфина РСФСР, домоуправляющий обязан ежеквартально производить проверку документов, подтверждающих размер заработка квартиросъемщиков и в соответствии с этим начислять квартирную плату на следующий квартал. Однако многие квартиросъемщики таких справок или не представляют совсем или же представляют с большим опозданием. Это приводит к тому, что квартиросъемщики переплачивают за пользование жилой площадью или же недоплачивают. Поэтому такая неэкономность должна быть устранена.

**П. Полушкина,**  
управдомом участка № 8.

### Советы колхозникам

## КАК ВЫРАЩИВАТЬ ВОДОПЛАВАЮЩУЮ ПТИЦУ

Широко развернувшееся строительство колхозных водоемов открывает большие возможности для разведения водоплавающей птицы—уток и гусей. Эта отрасль хозяйства сулит колхозам большие доходы.

Утки и гуси отличаются высокой скороспелостью. Утята пекинской породы, например, к двухмесячному возрасту достигают веса в 2—2½ килограмма и готовы для откорма и убоя. Мясо откормленной птицы содержит до 40 процентов жира и обладает высокой питательностью. Утки несут много яиц. Некоторые породы приносят по 200 и более яиц на голову за год. И утки и гуси дают много ценного пера и пуха.

Большую пользу колхозам дает совместное выращивание на прудах карпов и уток. Утиный помет удобряет дно пруда,

что способствует развитию подводной растительности и мельчайших животных, которые служат пищей для рыб. Кроме того птицы поедают зелень на поверхности пруда, а это открывает широкий доступ воздуха к воде, что также полезно для рыбы.

Что нужно сделать колхозу, который решил разводить водоплавающую птицу? Прежде всего надо позаботиться о помещении. Для этой цели можно приспособить любую постройку, следует только учесть, что помещение для молодняка должно быть достаточно просторным, так, чтобы на каждый метр пола приходилось не более 12 утят или 10 гусят (в суточном возрасте). Постройка должна быть теплой, сухой и светлой. Стены нужно утеплить, внизу устроить завалинку, потолок промазать глиной и сверху на-

сыпать слой негорючего материала.

Место, где расположен птичник, должно быть сухим, защищенным от ветров, особенно северных.

Постройку обычно располагают фасадом на юг и в передней стене устраивают окна с таким расчетом, чтобы площадь стенок была в 8 раз меньше площади пола. Для вентиляции птичника между окнами или в верхней их части устраивают открывающиеся внутрь рамы, которые затягиваются марлей (в два слоя) или мешковиной. Сзади эти рамы плотно прикрываются фанерными или деревянными щитами.

При выращивании без наседки молодняк нуждается в искусственном обогреве. Для этого в помещении для молодняка устраивают бортовую печь. Печь располагают так, чтобы перед бортовой была достаточная площадь пола для содержания молодняка.

Кормят молодняк увлажненными мешанками из молотых зерновых кормов, отходов и

животных кормов. Полезно также давать дробленое зерно, корнеплоды, вареный картофель, снятое молоко. Молодняк должен вволю получать зелень—в виде резаной свежей травы или явски; ранние выводки нуждаются в скормливаниях им молодого клеверного, люцернового сена, мелкорезаной красной моркови. В отдельных открытых кормушках перед птицей всегда должны быть минеральные корма: мел, ракушечная крупка, гравий и дробленый древесный уголь.

В птичнике и возле него на выгулах надо соблюдать чистоту; кормушки и поилки следует ежедневно мыть и просушивать на солнце.

Слабых, отстающих в росте птиц необходимо выделять в особое помещение или клетку и подкармливать отдельно.

После первых же 3—5 дней молодняк надо выпускать на выгул через лазы—отверстия в передней стене здания. Вначале птица проводит на выгуле 10—20 минут, потом все больше и больше.

Утят и гусят около месячного возраста можно перевести на водоем. На берегу для защиты птицы от непогоды строят низкие навесы. Как только молодняк оперится, он обычно день и ночь проводит на воде.

При совместном содержании с рыбой водоем нельзя перегружать птицей: на гектаре водной площади можно в таком случае поместить 250 утят. Если утята полностью обеспечены кормом и рыба в водоеме не разводится, то на каждый гектар водной площади можно помещать до 3000 утят.

При выращивании птицы на водоемах подкормку надо регулировать так, чтобы молодняк имел хороший вид и вес.

Гусатам, кроме воды, нужен просторный луг, на котором они собирают много разнообразного питательного корма. Хорошим выпасом для гусей являются старые поля до вспашки их на зябь.

Кандидат сельскохозяйственных наук—  
**С. Сметнев.**



# Война в Европе, Африке и Азии

(Дневник военных действий за 17 июня)

Германская авиация, сообщается в сводке германского командования, бомбардировала некоторые порты на юго-западном и юго-восточном побережье Англии, а также на восточном побережье Шотландии. В ночь на 17 июня германские бомбардировщики сбросили бомбы на несколько английских аэродромов.

Днем 16 июня, передает агентство Рейтер, английские бомбардировщики продолжали поиски и преследование германских судов у берегов Германии и Голландии.

В ночь на 17 июня английская авиация совершила налеты на промышленные центры Рейнской и Рурской областей. Главный удар был направлен против Кельна и Дюссельдорфа.

В Северной Африке, в районе Соллума, идут ожесточенные сражения. В боях участвуют крупные силы обеих сторон. В сводке английского командования указывается, что операции развертываются к югу и юго-востоку от Соллума. Сообщается также, что англичане заняли пункт Капуццо и атакуют позиции германских и итальянских войск в районе горного прохода Хальфайа.

Активное участие в военных действиях принимает авиация воюющих сторон.

В Восточной Африке, в Абиссинии, ничего существенного не произошло.

В Сирии, по сообщению агентства Рейтер, сопротивление французских войск возрастает по мере продвижения англичан в глубь страны. 16 июня, говорится в сообщении агентства Гавас-ОФИ, французские войска, оперирующие в Сирии, перешли в контрнаступление. По словам агентства, после ожесточенных боев французы взяли обратно Мерджайун.

Контрнаступление французских войск развертывается в двух районах: в направлении Изра-Шей-Мескин и в направлении Эль-Кунайтра, на дороге, ведущей из Сафед в Дамаск.

По сообщению агентства Рейтер, холмистая местность и фруктовые сады, прикрывающие Дамаск с юго-востока, мешают операциям английских войск.

На побережье Ливана, в районе Сайды, военные корабли англичан, поддерживая действия сухопутных сил, бомбардируют французские укрепления. По французским же сообщениям, в результате действий французской морской авиации английский флот вынужден был уйти от сирийского побережья.

(ТАСС).

## УЧАСТИЕ КАНАДЫ В ВОЙНЕ

Как передает агентство Рейтер, выступивший по радио командующий канадским корпусом в Англии генерал Макнотон заявил, что в настоящее время 250 тысяч канадцев находятся в армии. Из этого числа 60 тысяч человек находятся в канадском армейском корпусе в Англии. Помимо этого, в текущем году Канада отправит в Англию

еще две дивизии, в том числе одну бронетанковую. В течение ближайшего года Канада намерена направить в Англию военные материалы и различные боеприпасы, а также сырье и сельскохозяйственные продукты на общую сумму свыше 300 миллионов фунтов стерлингов.

(ТАСС).

## Распоряжение германского правительства

Германское информационное бюро передало следующее сообщение: «Как известно, согласно распоряжению Рузвельта от 14 июня правительство США наложило секвестр на имущество германских граждан в США. По распоряжению германского

правительства вследствие этого принимаются по отношению к имуществу находящихся в Германии граждан США необходимые меры, которые должны быть немедленно осуществлены.

(ТАСС).



В ожидании очередного пайка в Испании.

Фото-хроника ТАСС.

## УСКОРЕНИЕ СТРОИТЕЛЬСТВА ТОРГОВЫХ СУДОВ В США

По сообщению агентства Ассошиэйтед Пресс, представитель американской правительственной морской комиссии Шмельцер заявил, что в США ускоряется строительство торговых судов.

Строительство каждого судна — от закладки до поставки заказчику — будет занимать 7 месяцев против 10 месяцев, которые требовались для строительства грузового судна в

1918 году. В дальнейшем, по словам Шмельцера, судостроительные верфи надеются сократить время строительства до 5 или даже 4,5 месяца.

Шмельцер указал, что морской комиссией размещены заказы на 312 грузовых судов длиной 128 метров и водоизмещением свыше 14 тысяч тонн каждое.

(ТАСС).

## Американский корреспондент о положении в Сирии

Как сообщает корреспондент агентства Ассошиэйтед Пресс, представитель английского командования заявил, что, несмотря на военные действия, официальные лица все еще надеются на

«дружественное разрешение» вопроса с Сирией. По словам представителя, англичане пытаются избежать крупных боев.

(ТАСС).

## Продовольственное положение в Испании

Испанская газета «Арриба» пишет, что испанские власти обсуждают сейчас вопрос о введении продовольственных карточек в деревнях. По словам газеты, «в испанских деревнях крестьяне буквально умирают от голода». В статье, посвященной

причинам уменьшения хлебного пайка в Испании до 40 граммов на человека, газета сообщает, что главной причиной этого является превращение ввоза зерна в Испанию морским путем.

(ТАСС).

## Стихийное бедствие в Индии

Как сообщает корреспондент агентства Рейтер, в результате циклона и большого наводнения в Малабаре (Индия) разрушено до 10 тысяч домов. Погибло 108 жителей. Сильно пострадали посевы риса, паль-

мовые плантации и т. д. Во время шторма затонуло около 100 различных судов. В нескольких местах размыты железнодорожные пути и повреждены мосты. Нарушена также связь.

(ТАСС).

## БЕСЕДЫ ОБ А. М. ГОРЬКОМ

В связи с пятилетней годовщиной со дня смерти великого пролетарского писателя Алексея Максимовича Горького вчера во всех цехах фабрики имени Карла Маркса были проведены беседы и читки газет.

В четвертом и десятом цехах на собраниях рабочих и работников библиотекарь Л. Захарычева рассказала автобиографию М. Горького. Во втором цехе агитатор Н. Подшибнев охарактеризовал М. Горького, как великого революционного писателя и борца за народное дело. Тов. Подшибнев прочитал рабочий ряд отрывков из произведений писателя. Агитаторы пятого и восьмого цехов провели беседы, читки газет.

М. Лапин,  
секретарь многотиражки  
«Ударник».

## ПЕРВЫЙ ВЫПУСК

Комаровская неполная средняя школа впервые выпустила 39 учеников с неполным средним образованием.

15 июня в школе состоялся вечер выпускников. Директор школы тов. Адамов сделал доклад об итогах учебного года и выдал ученикам свидетельства об окончании школы.

Первыми свидетельства получили отличники учебы Г. Хаменков и П. Воробьев.

После собрания состоялся показ самодеятельности учащихся.

М. Черемных.

## ОПЛАЧЕНО 385 ВЫИГРЫШЕЙ

С 16 июня сберегательные кассы района начали оплату выигрышей по первому тиражу займа Третьей Пятилетки (выпуск третьего года). За первые два с половиной дня оплачено 385 выигрышей на сумму 36.460 рублей.

И. Брызгалов.

Ответ. редактор  
А. Н. ЛОГУНОВ.

### БОГОРОДСКАЯ ШКОЛА ФЗУ ИМЕНИ КРУПСКОЙ

при шорно-седельной фабрике имени Карла Маркса

### ПРОИЗВОДИТ НАБОР УЧАЩИХСЯ

на квалификации: кожевников, шорников, машинисток, галантерейщиков, раскройщиков, слесарей и др.

Срок обучения 1—2 года. Для машинисток-пошивальщиц—6 месяцев.

Зарплата учеников от 62 до 125 рублей в месяц. Ученики, успевающие по теории и практике, переводятся на сдельные работы досрочно по ставкам взрослых рабочих.

Нуждающимся предоставляется общежитие.

Прием заявлений до 1 сентября 1941 года.

В школу принимаются ученики с образованием не ниже 4 классов начальной школы в возрасте от 14 до 17 лет. Приемные испытания по русскому языку и арифметике будут производиться с 1 сентября 1941 года.

При заявлении должны быть представлены документы: о рождении, образовании и состоянии здоровья.

Адрес школы: г. Богородск, ул. Кашина, дом № 7.

1—3

АДМИНИСТРАЦИЯ.

### ПРОДАЕТСЯ ПОЛДОМА

ул. Свердлова, 73, Рязанова А. И.

1—2

### ПРОДАЕТСЯ

нижний этаж дома—ул. Свердлова, 82.

1—2

### Песочновской артели

### „Возрождение“

### ТРЕБУЮТСЯ

для вновь организующегося столярно-мебельного цеха столяры и обойщики на поделку мягкой и жесткой мебели.

1—1

Правление.

### Артели „Труд“

### требуется возчик

Обращаться: ул. Урицкого, 69.

1—1.

### Богородскому отделению

### „Сельэлектро“

### требуются

электромонтеры для работы в сельской местности. Обращаться в контору отделения—улица Ленина, 137.

1—1.

### ПРОДАЕТСЯ ДОМ

Московская улица, 34.

1—1

### Подсобному хозяйству Горьковского

жиркомбината имени С. М. Кирова

### СРОЧНО ТРЕБУЕТСЯ

### старший бухгалтер

Оплата по соглашению.

Обращаться—Богородск—улица Ванцетти, 14.

1—1

### Центральной

### исследовательской

### лаборатории

### требуются

### чертежник-деталировщик

Администрация.

1—1

### В виду отъезда

### срочно продается

### дом

Кузнечный переулок, 2, Лаврентьев.

1—2.

### ПРОДАЕТСЯ ДОМ

улица Парижская Коммуна, 32.

1—2

### ЛЕТНИЙ ТЕАТР

Гастроль Павловского

драмтеатра имени М. Горького

Сегодня

### „СТРАШНЫЙ СУД“

В. Шкваркина

Начало в 9 часов вечера.

Касса открыта с 5 часов вечера.

### ЗИМНИЙ ГОРТЕАТР

Сегодня

новый звуковой фильм

### „Разгром Юденича“

22 июня, в 6 часов вечера,

в помещении магазина

Богородского отделения облторга

проводится

конференция покупателей.

ПОРЯДОК ДНЯ:

Отчет о работе раймага № 7

за второй квартал 1941 года.

Вход свободный.

1—2.